2.3.3. 3amanue 11 kiacca

YpaBHEHHUs peakuuil:
NaCl + H20 = NaOH + Hz1 + Cl21 (1) — anekrpoinus
NaxCO3 + Fe2O3 = 2NaFeO» + COz (2)
NaFeO; + 2H,0 = NaOH + Fe(OH)3| (3)
Na,COs + CaO + H2O = CaCOs| + 2NaOH (4)
YpaBHEeHHsI peakuii, MPOTEKAIOIINX MPU TUTPOBAHUU C PeHOIPTAICHHOM:
NaOH + HCI1 = NaCl + H,O (5)
NaxCOs + HC1 = NaHCO3 + CO3 (6)
YpaBHECHHSI peakIuii, MPOTSKAIONINX MTPH TUTPOBAHUU C METHIIOPAHKEM:
NaHCO; + HCl = NaCl + H,0 + COz (7)
Pasuuna oObema pacTBOpa XJIOPOBOJOPOAHOW KHMCIOTHI 3aTPAau€HHOM Ha THUTPOBAHHE C
MeTuiopamkeM U peronadpranenHoM (Vo) IpormopIuoHaIeH MOJIOBUHE KapOoHaTa HATPHS:
n(NaxCO3) = 2C(HCl)- V2
Toraa, KonMuecTBO TUAPOKUCIA HATPUS HaiieM U3 pe3ylbTaTOB TUTPOBaHUA ¢ (peHondramenHoM
(Vh):
n(NaOH) = C(HCI)-(Vi — 2V>2)
MaccoByIo OO0 PaCCUUTAEM T10 CIEAYIOMNM (HOpMyIIaMm:
n(NaOH)- M (NaOH)-10

w(NaOH) = 1000

-100% |

n(Na,CO,)-M(Na,CO;)-10
1.000
rae 10 — paz6aBnenue (00beM KOJIOBI JEICHHBIM Ha 00beM aJTMKBOTHI )

W(Na,CO;) =

-100%,

1,000 — macca MaTOYHOIO pacTBOpa, B3ATOrO JJIsl aHAIU3a, T
PaccuntaeM Mmaccy TEXHUYECKOTO THUIPOKCHIA HATpHs, MOJYYEHHOTO MpH yhnapuBaHuM 1 T
MaTO4YHOT0 pacTtBopa, conepkamiero 10,0 mac. % rugpokcuaa Hatpus u 5,0 mac.% kapOoHaTa
HaTpusl.
IIpu ymapuBanum pactBopa mnoayuum 1000-0,1 = 100,0 xr NaOH. Cuuras, uyTto cymMMmapHOe
KOJIMYECTBO npumeceit paBHo 12,0 mac.% BBIYUCINM MacCy TEXHUYECKOTO MPOIYKTa:
100 kr — (100,0 — 12,0) %

X xr —100,0 %

X =113,64 xr
Macca TexHu4YecKoro rupokucaa Hatpus paBHa 113,64 kr.



Pa30aniioBka

Hanucanue ypaBHenuii peaxuuii (1)—(4) 4x16.=40.
Pacuer maccoBoii gonu rujipokucaa U kapOoHara HaTpus (6€30THOCUTENBHO 16
NIPaBUIBHOCTH TUTPOBAHUS) '
Pacyer Mmacchl TEXHHMYECKOrO THApPOKCHAA HaTpusi (O€30THOCHUTENIBHO 16
[IPaBWJIBHOCTH pacyera coJiepyKaHusl KapOoHaTa HaTPHs) '
OneHka TOYHOCTH OINpeAENiCHUsl COJAEepKaHUsl KapOoHaTa M THAPOKCHUIA
HaTpus (110 00beMyY 3aTPaYEHHOI'O THOCYJIb(aTa HATPUsL):
Ombka, % 0amn
<5% 6
510 % 5 10 6 6 3a NaOH
=15 % 1 70 6 6 3a Na,COs
16-20 % 3
21-25% 2
<25% 1

UTOIro

20 0.




